

2023年8月  
星期六

5



传播主流新闻 提供权威消息

今日4版 总第25543期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

石家庄新闻网 www.sjznews.com  
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

市气象台2023年8月4日17时发布天气预报  
白天：阴有中雨，偏北风2—3级，最高气温：31℃  
夜间：阴有小雨，偏北风2—3级，最低气温：25℃

## 上半年我省县域经济实现较快增长

全省118个县(市)实现生产总值11268.4亿元

今年上半年

全省县域经济实现较快增长

全省118个县(市)实现生产总值  
**11268.4亿元**,同比增长**6.3%**,比全省  
生产总值增速快**0.2**个百分点,占全省  
生产总值的比重为**54.2%**

河北日报讯 (记者 方素菊) 从省统计局获悉,今年上半年全省县域经济实现较快增长。全省118个县(市)实现生产总值11268.4亿元,同比增长6.3%,比全省生产总值增速快0.2个百分点,占全省生产总值的比重为54.2%。其中,第一产业增加值1238.2亿元,同比增长4.3%,比全省平均水平快0.5个百分点;第二产业增加值4398.0亿元,同比增长6.9%,与全省平均水平持平;第三产业增加值5632.2亿元,同比增长6.4%,比全省平均水平快0.5个百分点。118个县(市)三次产业增加值比重占比为110:39:0:50.0。

倪岳峰在廊坊市检查防汛抢险救灾工作时强调

## 倪岳峰主持召开全省防汛抢险救灾工作调度会议强调 突出工作重点 落细落实各项措施 奋力夺取抗洪抢险救灾全面胜利

河北日报讯 (记者 四建磊 吴韬) 8月4日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰主持召开全省防汛抢险救灾工作调度会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,进一步组织动员各方面力量,突出工作重点,落细落实各项措施,奋力夺取抗洪抢险救灾全面胜利。

倪岳峰指出,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,经过全省上下连续作战、奋力拼搏,我省抗洪抢险工作取得阶段性进展,一些地区险情得到

有效处置。当前,全省仍处于“七下八上”防汛关键期,容不得丝毫懈怠。各地各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实李强总理指示要求,扎实做好防汛抢险救灾各项工作,全力保障人民群众生命财产安全。

倪岳峰强调,要抓紧科学组织抢修通讯、道路、电力等水毁设施,加快城市内涝排水进度,尽快恢复正常生产生活秩序。要严防发生次生灾害,加强对塌方、滑坡、泥石流等地质灾害的巡查预警,集中力量排查整治河

流险工段、大中型水库风险隐患等,强化一线抢险救援人员安全防护,搞好安置点管理,保障好群众饮食、住宿、就医等基本生活需要,对蓄滞洪区过水房屋开展拉网式排查检测,确保质量安全,全力抓好灾后卫生防疫工作。要切实做好保供稳价工作,统筹做好重要民生商品、抢险救灾物资和煤电油气运保障,强化肉蛋菜奶果等生活必需品应急调运,严格食品药品质量安全监管执法,确保受灾地区群众生产生活需要。要加强和改进舆论引导工作,强化正面引导,积极

回应社会关切,弘扬主旋律,凝聚正能量。

倪岳峰指出,当前,我省抗洪抢险救灾正处于关键阶段,各级党委、人民政府和领导干部要切实履行行政责任、领导责任、工作责任,各级各部门压实责任、明确分工,凝聚起强大工作合力,坚决打赢防汛抢险救灾硬仗。

会上,省气象局、省水利厅、省应急管理厅负责同志分别汇报了有关工作情况。

省领导张政、严鹏程、时清霜、董兆伟参加会议。

用心用情做好群众工作 充分调动方方面面力量  
凝聚起打赢防汛抢险救灾硬仗的强大合力

## 张超超主持召开市优化营商环境领导小组会议强调 着力打造市场化法治化国际化一流营商环境 为建设现代化国际化美丽省会城市提供坚强保障

马宇骏参加

本报讯 (首席记者 齐广君) 8月4日,市委书记张超超主持召开市优化营商环境领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,认真落实全国优化营商环境现场会和全省有关会议精神,动员全市上下牢记嘱托、感恩奋进,着力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,为建设现代化、国际化美丽省会城市提供坚强保障。市委副书记、市长马宇骏参加。

会上,传达了全国优化营商环境现场会、省优化营商环境领导小组全体会议、全省优化营商环境经验交流

暨培训会精神,听取了我市优化营商环境工作进展情况和下一步安排。

在听取大家发言后,张超超指出,党中央、国务院高度重视优化营商环境工作,习近平总书记多次发表重要讲话、作出重要指示,为我们做好工作指明了前进方向、提供了根本遵循。省委、省政府坚持把优化营商环境摆在全局工作的突出位置,召开一系列会议进行安排部署,释放了奋力谱写中国式现代化建设河北篇章,从营商环境抓起的强烈信号。两年多来,我们解放思想、奋发进取,经济保持稳快增长,这其中营商环境提供了重要保障;

但也要清醒认识到,在优化营商环境工作中,存在责任担当意识不强、创新举措思路不多等问题。各级各部门要保持战略定力,既要看到成绩、坚定信心,也要看到问题、迎难而上,坚决破除一切制约发展的体制机制障碍,努力打造一流的营商环境,推动高质量发展向突、整体跃升。

张超超强调,要聚焦重点突破,全力叫响“石家庄速度”“石家庄温度”“石家庄力度”营商环境品牌。一要打造更高水平的市场环境。要在“公平有序”上精准用力,进一步完善产权保护、市场准入等基础制度,全力维

护公平竞争秩序;在“预期稳定”上持续发力,不折不扣落实减税降费等惠企政策,切实提振发展信心。二要打造更高水平的政务环境。要进一步精简审批事项,优化办事流程,提高服务效率,用行政审批“减法”赢得企业发展“乘法”。三要打造更高水平的要素环境。要强化要素供给,降低企业生产经营成本;强化人才支撑,优化就业人才服务机制,吸引一批高素质、专业化人才来我市创业就业;强化园区建设,积极打造具有坚强配套服务能力的低成本化园区,让企业拎包入住、轻装上阵。  
(下转第二版)

加快抢排田间积水 全力恢复农作物生产  
河北农业各项救灾工作已全面展开

河北日报讯 (记者 郝东伟) 受台风“杜苏芮”影响,全省多地遭受洪涝灾害,部分农田冲毁,农作物、畜禽、水产和农业设施不同程度受损,给农业生产带来不利影响。省农业农村厅把农业抗灾救灾和恢复生产作为当前“三农”工作压倒性任务,组织指导各地开展灾后生产恢复工作,努力把灾害损失降到最低。目前,农业各项救灾工作已全面展开。

7月28日,省农业农村厅启动农业重大自然灾害三级应急响应,下发《关于做好近期强对流天气防范应对工作的紧急通知》。按照《河北省农业重大自然灾害应急预案》,组织专家分区域分作物分畜种制定下发技术指导意见,动员各地调配排灌设施,做好排涝准备,指导农产品保供基地做好应急保供准备。同时,密切监测玉米南方锈病发生动态,强化动物疫情排查,指导农民提前做好防御准备。

灾情发生后,省农业农村厅组织专业技术专家230多人,分组到灾情较重的石家庄、邢台、保定、廊坊等地,实地查看灾情,评估灾害影响,开展巡回技术指导服务。做好物资调配保障,全省已调用排灌机械设备53.6万台,排涝农田52万亩,调剂短生育期作物种子106万公斤,化肥、农药等农资市场供应充足,确保救灾和恢复生产所需。调拨消毒药剂30吨,支持保定市、邢台市等地开展动物疫病防控。

下一步,省农业农村厅将立足防大汛、抗大灾,加强灾情会商,积极争取国家救灾资金支持,科学研判形势,落实落细农业防汛救灾和灾后生产恢复措施,最大程度减轻灾害损失,保障全年农业生产安全。

分区分类摸清底数。分区分类摸清行洪区、蓄滞洪区的农作物、畜禽和水产养殖受灾情况和灾害损失,分析研判排涝设备、种子、农药、肥料、饲料以及养殖场所消毒剂等需求数量,加强调剂调运,确保生产恢复需求。

(下转第二版)

## 张超超主持召开市委专题会议,研究城市排水防涝处置工作 完善应急机制 科学高效处置 最大程度降低强降雨天气对城市运行影响

本报讯 (首席记者 齐广君) 8月4日晚,市委书记张超超主持召开市委专题会议,研究城市排水防涝处置工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,认真落实省委、省政府部署要求,坚持人民至上、生命至上,完善应急机制,科学高效处置,全面提升城市防汛排涝能力,最大程度降低强降雨天气对城市运行的不利影响,确保人民群众生命财产安全。

根据气象部门统计,8月4日晚,我市经历一次强降雨过程,市区平均降雨量为52.4毫米,最大降雨量101.3毫米,在秀水公园附近;最小降雨量12.5毫米,在桥东污水处理厂附近;

最大时降雨量66.4毫米,在南高基公园附近。

会上,听取了长安区、桥西区、新华区、裕华区、高新区和市直有关部门关于8月4日傍晚城市排水防涝处置有关情况汇报。

在听取汇报后,张超超指出,当前,我市正处于“七下八上”防汛关键时期,做好城市防汛特别是排水防涝工作,事关经济社会发展大局,事关人民群众生命财产安全,容不得有丝毫懈怠。

张超超强调,要强化监测预警,密切关注天气变化,认真做好雨情、水情、汛情分析应对,及时发布推送预警信息,为防汛决策提供依据。要完善应急预案和联动机制,遇有强降雨天气,市内各区和城管、环卫、交警、应急、住建、供电、水利、交通等部门要根据职责分工,第一时间启动应急

响应,做到部门协调配合、闭环解决问题,确保城市运行正常。要全面做好此次强降雨城市防汛复盘工作,认真查找薄弱环节,深入分析问题症结,制定过硬举措,补齐短板弱项,形成长效机制,切实增强工作的前瞻性、预见性和主动性,努力将防汛工作做得更有效。

张超超强调,要强化监测预警,密切

关注天气变化,认真做好雨情、水情、汛情分析应对,及时发布推送预警信

息,为防汛决策提供依据。要完善应急预案和联动机制,遇有强降雨天气,市内各区和城管、环卫、交警、应急、住建、供电、水利、交通等部门要根据职责分工,第一时间启动应急

响应,做到部门协调配合、闭环解决问题,确保城市运行正常。要全面做好此次强降雨城市防汛复盘工作,认真查找薄弱环节,深入分析问题症结,制定过硬举措,补齐短板弱项,形成长效机制,切实增强工作的前瞻性、